
 

Kleine Anfrage 

des Abg. Merz (SPD) vom 07.07.2016 

betreffend Bundesmittel für Kinderbetreuung in Hessen 

und  

Antwort  

des Ministers für Soziales und Integration 
 
 
 
Die Kleine Anfrage beantworte ich im Einvernehmen mit dem Minister der Finanzen wie folgt: 
 
 
Frage 1.  Wie hoch sind die Mittel, die dem Land Hessen aus dem Investitionsprogramm "Kinderbetreu-

ungsfinanzierung 2015-2018" zur Verfügung stehen? 
 
Aus dem Investitionsprogramm "Kinderbetreuungsfinanzierung" 2015-2018 stehen dem Land 
Hessen in den Jahren 2015-2018 Bundesmittel in Höhe von 42.262.801,00 € zur Verfügung.  
 
 
Frage 2.  Welche Mittel hat das Land Hessen für das Jahr 2016 eingeplant, welche jeweils für die Folge-

jahre? 
 
Bewilligungen aus dem Investitionsprogramm "Kinderbetreuungsfinanzierung" 2015 bis 2018 
sind seit Inkrafttreten der Förderrichtlinie in 2015 in vollem Umfang des Hessischen Mittelrah-
mens möglich und erfolgen entsprechend der Antragslage. Für die Auszahlung der Mittel erge-
ben sich aus der bundesgesetzlichen Regelung folgende Jahrestranchen für Hessen:  
 
 Im Jahr 2016 bis zu 17.673.535 €, 

 im Jahr 2017 bis zu 16.905.120 €, 

 im Jahr 2018 bis zu 7.684.146 €. 
 
 
Frage 3.  In welcher Höhe hat das Land Hessen Mittel für das laufende Kalenderjahr bereits abgerufen? 
 
Im laufenden Kalenderjahr waren zum Stichtag 18. Juli 2016 26,93 Mio. € durch Bewilligung 
gebunden und entsprechend dem Baufortschritt Mittel in Höhe von 2,96 Mio. € bei der Bundes-
kasse abgerufen.  
 
 
Frage 4.  Für welche Projekte werden die Mittel nach Frage 3 im Einzelnen genutzt?  
 
Die aus Mitteln des Investitionsprogramms "Kinderbetreuungsfinanzierung" 2015 bis 2018 ge-
förderten Maßnahmen sind in Anlage 1 aufgeführt. 
 
 
Frage 5.  Wie hoch sind die Mittel, die dem Land Hessen durch den Wegfall des Betreuungsgeldes zu-

kommen werden und zwar aufgeschlüsselt für die Jahre 2016, 2017 und 2018?  
 
In Folge der mit Art. 8 des Asylverfahrensbeschleunigungsgesetzes erfolgten Änderung des Fi-
nanzausgleichsgesetzes ist für Hessen mit erhöhten Umsatzsteuereinnahmen in Höhe von 
25.425.000 € im Jahr 2016, 58.050.000 € im Jahr 2017 und 65.250.000 € im Jahr 2018 zu 
rechnen. 
 
 
Frage 6.  Für welche Zwecke plant das Land diese Mittel auszugeben (bitte nach Jahren aufschlüsseln)?  
 
Wegen der Bedeutung der Kindertagesbetreuung für die Integration von Kindern und Familien 
hat die Landesregierung Ende vergangenen Jahres mit dem Aktionsplan zur Integration von 
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Flüchtlingen und Bewahrung des gesellschaftlichen Zusammenhalts beschlossen, die aufgrund 
des Wegfalls des Betreuungsgeldes freiwerdenden Bundesmittel zu einem größeren Teil in die 
Betriebskostenförderung der Kindertageseinrichtungen fließen zu lassen. Daher ist vorgesehen, 
diese Mittel auf der Grundlage der Regelungen des Hessischen Kinderförderungsgesetzes 
(HessKiföG) auszuzahlen.  
 
Darüber hinaus wird derzeit ein zeitlich befristetes Beratungs- und Serviceangebot über einen 
Projektträger zur Unterstützung und Qualifizierung des Systems der Kinderbetreuung eingerich-
tet. Ziel ist es, den besondere Beratungs- und Unterstützungsbedarf der Träger, Fachkräfte und 
Tagespflegepersonen im Kontext der Aufnahme von Kindern mit Fluchthintergrund aufzugrei-
fen, um auf diese Weise die Willkommenskultur in Kindertageseinrichtungen, in der Kinderta-
gespflege sowie an allen anderen Bildungsorten zu stärken  
 
Zusätzlich wird eine umfängliche Informations- und Öffentlichkeitsarbeit etabliert. 
 
Derzeit befinden sich mehrsprachige Kurzfilme in der Erarbeitung, deren Veröffentlichung auf 
kostenfrei zugänglichen Online-Videoportalen (z.B. Youtube) oder in sozialen Netzwerken vor-
gesehen ist. Auf diese Weise sollen viele Familien mit Fluchterfahrung erreicht werden, um 
durch eine gezielte Ansprache und Information deren Akzeptanz den vorschulischen Bildungs-
einrichtungen gegenüber zu erhöhen. Dem gleichen Ziel dient auch die Veröffentlichung einer 
mehrsprachigen Broschüre, die Eltern über den Besuch einer Kindertageseinrichtung in Hessen 
und dessen Vorzüge für Kinder und Eltern in Bezug auf eine frühe Integration informiert.  
 
Um Träger und pädagogische Fachkräfte zu unterstützen und deren Fragen aufzugreifen, wer-
den außerdem im Jahr 2016 Regionalveranstaltungen mit dem Titel "Kinder aus Flüchtlings-
familien und der Hessische Bildungs- und Erziehungsplan (BEP) - Chance und Herausforderung 
für die Kita" angeboten. Seit Juli dieses Jahres finden ähnliche Veranstaltungen auch für den 
Bereich der Kindertagespflege statt. In diesem Zusammenhang ist geplant, ein Informationsfilm 
über die Kindertagespflege in mehrere Sprachen zu übersetzen, um auch Eltern mit Fluchthin-
tergrund über diese Betreuungsform zu informieren.  
 
 
Frage 7. Wie hoch sind die Mittel, die dem Land aus dem Bundesprogramm "Sprach-Kitas" zur Verfü-

gung stehen, aufgeschlüsselt für die Jahre 2016 bis 2019? 
 
Das Land Hessen erhält keine Fördermittel aus dem Bundesprogramm "Sprach-Kitas". Die Trä-
ger stellen Anträge direkt beim Bund. Gefördert werden Träger von öffentlich geförderten Kin-
dertageseinrichtungen mit jeweils einer zusätzlichen halben Stelle für eine Sprachförderkraft 
bzw. Träger von Fachberatungen für Kindertageseinrichtungen mit ebenfalls einer zusätzlichen 
halben Stelle.  
 
 
Frage 8. Welche Kindertagesstätten werden damit in diesem Jahr finanziert? 
 
Die aus Mitteln des Bundesprogramms "Sprach-Kitas" geförderten Kindertageseinrichtungen 
sind in Anlage 2 aufgeführt. 
 
 
Frage 9. Wie hoch sind die Mittel, die das Land Hessen aus dem Bundesprogramm Kindertagespflege er-

hält, aufgeschlüsselt für die einzelnen Jahre der Laufzeit? 
 
Das Land Hessen erhält keine Fördermittel aus dem Bundesprogramm Kindertagespflege. 
 
Gefördert werden die örtlichen Träger der öffentlichen Jugendhilfe. Diese stellen Anträge direkt 
beim Bund. Über die Höhe der an örtliche Träger der öffentlichen Jugendhilfe in Hessen flie-
ßenden Fördermittel liegen der Landesregierung keine Erkenntnisse vor. 
 
 
Frage 10. Wie hoch sind die Mittel, die das Land für bedarfsorientierte Öffnungszeiten in Kitas und Kinder-

tagespflege aus dem Programm "KitaPlus" erhält, aufgeschlüsselt für die Jahre 2016 bis 2018? 
 
Das Land Hessen erhält keine Mittel aus dem Bundesprogramm "KitaPlus". Projektträger stel-
len Anträge direkt beim Bund. Gefördert werden Träger der Kindertageseinrichtungen sowie die 
Kindertagespflegepersonen. Auf Wunsch kann anstelle der Tagespflegeperson auch das Jugend-
amt oder ein Fachdienst bzw. ein Tagespflegeverbund das Verwaltungsverfahren übernehmen. 
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Mit Unterstützung des Bundesprogramms entwickeln aktuell in Hessen drei Kindertageseinrich-
tungen und zwei Kindertagespflegestellen ein bedarfsorientiertes Konzept zur Erweiterung ihrer 
Öffnungs-/Angebotszeiten. In welcher Höhe die einzelnen Projekte gefördert werden, ist der 
Landesregierung nicht bekannt. 
 
Wiesbaden, 8. August 2016 

In Vertretung: 
Dr. Wolfgang Dippel 

 
 
 
 
Anlage(n): 

Die komplette Drucksache inklusive der Anlage  
kann im Landtagsinformationssystem abgerufen 
werden  www.Hessischer-Landtag.de 
 



HESSEN

Förderung von Investitionen im Rahm en d e s  Investitionsproqram m s „K inderbetreuungsfinanzierung“ 2015 - 2018 
Einzelaufstellung über die bewilligten M aßnahm en fü r d ie  Jah re  2015 b is  2016 (S tand: 30.6.2016)

Landkreis/Stadt Ort Antragsteller
Tagespflegeperson

Anschrift 1 Antragsteller Anschrift 2 Antragsteller
Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson

Zuwendung aus Bundesmitteln

LK Bergstraße Bensheim Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.493,00 C
LK Bergstraße Bensheim Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 386.00 €
LK Bergstraße Bensheim Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 2.987,00 €
LK Bergstraße Bensheim Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 3.017,00 €
LK Bergstraße Birkenau Gemeinde Birkenau Kindergarten Löhrbach, Schulstr. 16 Umbau/Ausstattung Kommunaler Träger 30.000,00 €
LK Bergstraße Einhausen Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.803,00 €
LK Bergstraße Heppenheim Magistrat der Stadt Heppenheim Kita Löwenzahn Erweiterung/Ausstattung Kommunaler Träger 50.000,00 e
LK Bergstraße Heppenheim Magistrat der Stadt Heppenheim Kiga "Kleine Strolche" Umbau/Ausstattung Kommunaler Träger 21.051,00 €
LK Bergstraße Heppenheim Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.000,00 €
LK Bergstraße Heppenheim Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 474.00 €
LK Bergstraße Heppenheim Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.500.00 €
LK Bergstraße Heppenheim Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 1.304,00 €
LK Bergstraße Lampertheim Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.432,00 €
LK Bergstraße Lampertheim Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.759,00 €
LK Bergstraße Lampertheim Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattu ng Tagespfiegeperson 716,00 €
LK Bergstraße Lampertheim Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 2.500,00 €
LK Bergstraße Lampertheim Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 3.077,00 €
LK Bergstraße Lautertal Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 2.500,00 €
LK Bergstraße Lorsch Magistrat der Stadt Lorsch Kiga Villa Kunterbunt Umbau/Ausstattung Kommunaler Träger S0.000.00 €
LK Bergstraße Lorsch Magistrat der Stadt Lorsch Kita “In d er Viehweide" Erweiterung/Ausstattung Kommunaler T räger 200.000,00 €
LK Bergstraße Lorsch Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 1.619,00 €
LK Bergstraße Neckarsteinach Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 2.475,00 €
LK Bergstraße Viernheim AWO Ortsverein Viernheim e.V. Kita Kinderdörfel Umbau/Ausstattung FreierTräger 60.008,00 C
LK Darmstadt-Dieburg Erzhausen Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 500,00 €
LK Darmstadt-Dieburg Griesheim Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespf le ge pe rso n 2.500,00 €
LK Darmstadt-Dieburg Griesheim Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 500,00 €
LK Darmstadt-Dieburg Mühltal Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.000.00 €
LK Darmstadt-Dieburg Mühltal Tagespfiegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 1.503,00 €
LK Darmstadt-Dieburg Mühltal Tagespfiegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 1.138,00 €
LK Darmstadt-Dieburg Münster Gemeinde M ünster KiTa Im Rüssel Umbau/Ausstattung Kommunaler Träger 100.000,00 €
LK Darmstadt-Dieburg Ober-Ra mstadt Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.500,00 €
LK Darmstadt-Dieburg Ober-Ra mstadt Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 628,00 €
LK Darmstadt-Dieburg Pfungstadt Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.000,00 €
LK Darmstadt-Dieburg Reinheim Tagespfiegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 931,00 €
LK Darmstadt-Dieburg Schaafheim Tagespfiegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 1.160,00 €
LK Darmstadt-Dieburg W eiterstadt Magistrat der Stadt W eiterstadt Kinderkrippe Schneppenhausen Neubau/Ausstattung KommunalerTräger 320.000,00 €
LK Darmstadt-Dieburg W eiterstadt T agespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 4.000,00 €
LK Darmstadt-Dieburg W eiterstadt Tagespfiegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 3.011,00 €
LK Fulda Künzell Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.000,00 €
LK Fulda Bad Salzschlirf Gemeinde Bad Salzschlirf Kath. Kirchengemeinde St. Vitus Kita St. Michael Neubau/Ausstattung Kommunaler T räger 260.000,00 €
LK Fulda Bad Salzschlirf Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 437,00 €
LK Fulda Bad Salzschlirf Tagespfiegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 2.292,00 €
LK Fulda Burghaun Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 88,00 C
LK Fulda Ebersburg Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.000,00 €
LK Fulda Eichenzell Gemeinde Eichenzell Kita Sternschnuppe Erweiterung/Ausstattung KommunalerTräger 160.000,00 C

'LK Fulda Eichenzell Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 500 ,00  e
LK Fulda Eichenzell Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 500,00 €

jLK Fulda Eiterfeld Tagespfiegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 4.000,00 €
jLK Fulda Flieden Tagespf I ege pe rso n Ausstattung Tagespfiegeperson 500,00 £
LK Fulda Hofbieber Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 500,00 €
LK Fulda Hünfeld Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 5.000,00 £
LK Fulda Hünfeld Tagespfiegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 4.000,00 €

|LK Fulda Hünfeld Tagespfiegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 2.991,00 £
jLK Fulda Hünfeld-Mackenzell Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 500,00 €
LK Fulda Hünfeld-Rossbach Tagespfiegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 4.000,00 €
LK Fulda Hünfeld-Rückers Tagespfiegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 4.000,00 €
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| Landkreis/Stadt Ort Antragsteller
Tagespflegeperson

Anschrift 1 Antragsteller Anschrift 2 Antragsteller
Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson

Zuwendung aus Bundesmitteln

LK Kassel Breuna Gemeinde Breuna Kindertagesstätte Pusteblume Birkenweg 22a, 34479 Breuna Erweiterung/Ausstattung Kommunaler T rager 50.000,00 C i

IK Kassel Breuna Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 293,00 €
|üC Kassel Breuna Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 1.997,00 €
■LK Kassel Espenau Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 4 .000 ,00  e  1

LK Kassel Fuldabrück Gemeinde Fuldabrück Kita Wackelzahn Bergshausen Neubau/Ausstattung Kommunaler Träger 50.000,00 C
LK Kassel Fuldabrück Tagespflegoperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 4.000,00 €

iLK Kassel Fuldatal Gemeinde Fuldatal Kita Ihringshausen NEU Neubaugebiet "Auf derTrber" Neubau/Ausstattung Kommunaler Träger 520.000,00 €
LK Kassel Fuldatal Gemeinde Fuldatal Kita Rothwesten Am Sportplatz 1, 34233 Fuldatal Umbau/Ausstattung Kommunaler Träger 11.300,00 €
LK Kassel Fürstenwald Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.300,00 €
LK Kassel Grebenstein Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.466,00 C i

ILK Kassel Grebenstein Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.000,00 €
LK Kassel Grebenstein Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 1.892,00 £

I LK Kassel Heisa Tagespflegeperson Renovierung Tagespfiegeperson 1.500,00 €
LK Kassel Helsa Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.040,00 €
LK Kassel Hofgeismar Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 355,00 €  ]

iLK Kassel Hofgeismar Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 3.000,00 €
ILK Kassel Hofgeismar Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 398,00 €  '

LK Kassel Hofgeismar Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 222,00 €
|LK Kassel Hofgeismar Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 4.000,00 € t
ILK Kassel Immenhausen Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 3.206,00 €
! LK Kassel Immenhausen Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 3.000,00 €
LK Kassel Immenhausen Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 3.157,00 €

iLK Kassel Kaufungen Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 252,00 €
ILK Kassel Lohfelden Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 1.398,00 €
| LK Kassel Lohfelden Tagespfiegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 2.568,00 €
LK Kassel Reinhardshagen Gemeinde Reinhardshagen Villa Kunterbunt-Vaake Schlesierstr. 24, 34359 Reinhardshagen Erweiterung/Ausstattung Kommunaler Träger 100.000,00 €

ILK Kassel Schauenburg Tagespflegeperson Renovierung Tagespfiegeperson 1.500,00 €
*LK Kassel Schauenburg Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.500,00 £  1

LK Kassel Schauenburg Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 4.000.00 F j
LK Kassel Schauenburg Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 3.400,00 €

I LK Kassel Schauenburg Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 2.591,00 €
LK Kassel Schauenburg T agespf legeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 2.000,00 €

ILK Kassel Schauenburg Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.000.00 €
•LK Kassel Schauenburg Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 1.359.00 €
I LK Kassel Söhrewald Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 3.575,00 €
LK Kassel Trendelburg Tagespflegeperon/en Großtagespflegestelle Sielen Bachstraße, 34388 Trendelburg Renovierung/Ausstattung Tagespflegestelle 4.000,00 £
LK Kassel Trendelburg Tagespflegeperon/en Großtagespflegestelle Sielen Bachstr., 34388 Trendelburg Renovierung/Ausstattung Tagespflegestelle 4.000,00 € i

LK Kassel Vellmar Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 4.000,00 €
LK Kassel Vellmar Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 761,00 €
LK Kassel Wahlsburg Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.000,00 €
LK Kassel Wolfhagen Tagespflegeperon/en Genuta Die kleinen Geißlein Kurfürstenstr. 1, 34466 Wolfhagen Renovierung/Ausstattung Tagespflegestelle 4.000,00 €
LK Kassel Wolfhagen Tagespflegeperon/en Genuta Die Kleinen Geißlein Kurfürstenstr.1,34466 Wolfhagen Renovierung/Ausstattung Tagespflegestelle 1.532,00 €
LK Kassel Wolfhagen Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 2.500,00 €
LK Kassel Wolfhagen Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 3.000,00 €
LK Kassel Wolfhagen Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 3.465,00 €
LK Kassel Woifhagen Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 3.600,00 £

;LK Kassel Wolfhagen Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 3.060,00 €
LK Kassel Wolfhagen Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 304,00 €

|LK Kassel Zierenberg Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.000,00 €
LK Kassel Zierenberg Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 4.000,00 €
LK Lahn-Dill-Kreis Aßlar Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 900,00 €
LK Lahn-Dill-Kreis Braunfels Magistrat der Stadt Braunfels Kath. Kita St. Anna Umbau/Ausstattung KommunalerTräger 25.000,00 €

iLK Lahn-Dill-Kreis Dillenburg Tagespflegeperson Ausstattung T agespflegepe rson 1.000,00 6
LK Lahn-Dill-Kreis Ehringshausen Gemeindevorstand der Gemeinde Ehringshausen Kita "Mullewapp" Erweiterung/Ausstattung Kommunaler Träger 25.000,00 €
LK Lahn-Dill-Kreis Eh ringshausen Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 1.000,00 €
LK Lahn-Dill-Kreis Eschenburg Gemeindevorstand der Gemeinde Eschenburg Kita "Raupe Nimmersatt" Umbau/Ausstattung KommunalerTräger 9.000,00 €
LK Lahn-Dill-Kreis Haiger Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 630,00 €
LK Lahn-Dill-Kreis Mittenaar Tagespflegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 587,00 €

,LK Lahn-Dill-Kreis Mittenaar-Offenbach Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 699,00 €
LK Lahn-Dill-Kreis Waldsolms Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 478,00 €
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LK Main-Taunus-Kreis
Ort Antragsteller

Tagespflegeperson
Anschrift 1 Antragsteller Anschrift 2 Antragsteller

Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson
Zuwendung a u s  Sundesmittein |

LK Main-Taunus-Kreis Hattersheim Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 3.945,00 €
LK Main-Taunus-Kreis Hattersheim-Eddersheim Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 4.000,00 €
LK Main-Taunus-Kreis Hochheim Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 2.275,00 €
LK Main-Taunus-Kreis Hochheim Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 2.815,00 €
LK Main-Taunus-Kreis Hochheim-Massenheim Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 919,00 €
LK Main-Taunus-Kreis Hofheim Stadt Hofheim Kita Frechdachs Umbau/Ausstattung Kommunaler Träger 50.000,00 €
LK Main-Taunus-Kreis Kelkheim Felicia Zehner Kinderkrippe Glückskäfer aufwändiger Umbau/Ausstattung Freier Träger 180.000,00 €
LK Main-Taunus-Kreis Kelkheim Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 1.000,00 €
LK Main-Taunus-Kreis Kriftel Gemeinde Kriftel Kita Vogelnest Erweiterung/Ausstattung Kommunaler Träger 160.000,00 €
LK Main-Taunus-Kreis Kriftel Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 870.00 €
LK Main-Taunus-Kreis Liederbach Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 1.376,00 €
LK Marburg-Biedenkopf Biedenkoof FeG Biedenkopf Ev. Kita Wirbelwind Erweiterung/Ausstattung FreierTräger 82.305,00 €
LK Marburg-Biedenkopf Biedenkopf Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 3.009.00 €
LK Marburg-Biedenkopf Cölbe Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 3.986,00 €
LK Marburg-Biedenkopf Fronhausen Ev. Kirchengemeinde Hassenhausen Ev. Kita Kinderland Erweiterung/Ausstattung FreierTräger 310.000,00 €
LK Marburg-Biedenkopf Gladenbach Tagespflegeperson Renovierung Tagespflegeperson 1.500,00 €

jLK Marburg-Biedenkopf Kirchhain Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 3.000,00 €
LK Marburg-Biedenkopf Kirchhain Tagespflegeperson Renovierung Tagespflegeperson 630,00 € '
[LK Marburg-Biedenkopf Kirchhain Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 1.126,00 €
LK Marburg-Biedenkopf Lahntal Kinder sind unsere Zukunft e.V. Alte Schule Lahntal Erweiterung/Ausstattung FreierTräger 320.000,00 €
LK Marburg-Biedenkopf Lohra Tagespflegeperson Hildegarden Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 4.000,00 €
LK Marburg-Biedenkopf Neustadt Stadt N eustadt/ Kath. Kirchengemeinde Momberg Kath. Kindergarten Momberg Umbau/Ausstattung Kommunaler Träger 50.000,00 €
LK Marburg-Biedenkopf Weimar Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung T agespflegeperson 2.937,00 C
LK Marburg-Biedenkopf Wohra Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 4.000,00 €

ILK Marburg-Biedenkopf Wohratal-Wohra Ev. Kirchengemeinde Wohratal-Wohra Ev. Kita Die Arche Erweiterung/Ausstattung FreierTräger 44.083,00 €
LK Odenwald kreis Breuberg Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 950,00 €
LK Odenwaldkreis Erbach Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 1.500,00 €  1
LK Odenwaldkreis Erbach Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 2.800,00 €

| LK Odenwald kreis Erbach Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 3.500,00 €
|LK Odenwaldkreis Höchst Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 3.500,00 €
!LK Odenwaldkreis Lützelbach Gemeinde Lützelbach Komm. Kita Breitenbrunn Erweiterung/Ausstattung Kommunaler Träger 160.000,00 €
LK Odenwaldkreis Lützelbach Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 1.431,00 €
LK Odenwaldkreis Michelstadt Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 2.155,00 €
LK Odenwaldkreis Reichelsheim Tagespflegeperson Renovierung Tagespflegeperson 1.500,00 €
LK Offenbach Dietzenbach Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 692,00 €

[ LK Offenbach Dreieich Magistrat der Stadt Dreieich Kita Heckenborn Neuba u/Ausstattu ng KommunalerTräger 640.000,00 €
ILK Offenbach Egelsbach Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 2.448,00 €
]LK Offenbach Hainburg Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 378,00 €
:LK Offenbach Heusenstamm Magistrat d er Stadt Heusenstamm Kita Schloßmühle aufwändiger Umbau/Ausstattung KommunalerTräger 180.000,00 €
1 LK Offenbach Heusenstamm Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 873,00 €
i LK Offenbach Langen Ev. Kirchengemeinde Langen Kita Martin-Luther Erweiterung/Ausstattung Freier Träg er 320.000,00 €
LK Offenbach Langen Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 450,00 €
LK Offenbach Mühlheim Tagespflegeperson Ausstattung T agespflegeperson 1.000,00 €
LK Offenbach Mühlheim Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 3.174,00 €

|LK Offenbach Neu-Isenburg Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 989,00 €
LK Offenbach Obertshausen Kath. Pfarrgemeinde St. Josef Kita St. Josef Umbau/Ausstattung FreierTräger 30.000,00 €

'LK Offenbach Rodgau Stadt Rodgau Kita 13, Breubergstr. 15 Neubau/Ausstattung KommunalerTräger 480.000,00 € !
LK Offenbach Rodgau Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 911,00 €
LK Offenbach Rodgau Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 1.000,00 €

1 LK Offenbach Seligenstadt Kath. Kirchengemeinde Seligenstadt Kita St. Josefshaus Umbau/Ausstattung FreierTräger 80.000,00 €  |
| LK Offenbach Seligenstadt T agespf legepe rson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 1.375,00 €
LK Rheingau-Taunus-Kreis Eltville Kath. Pfarramt St. Peter und Paul KiTa St. Peter und Paul Umbau/Ausstattung FreierTräger 30.000,00 €

iLK Rheingau-Taunus-Kreis Taunusstein- Hahn Magistrat der Stadt Taunusstein Tageseinrichtung fü r Kinder Schaußberg Neubau/Ausstattung Kommunaler Träger 480.000,00 €
LK Rheingau-Taunus-Kreis Waldems Gemeindevorstand d er Gemeinde Waldems Kindergarten Esch Erweiterung Kommunaler Träger 160.000,00 €  i
LK Rheingau-Taunus-Kreis Walluf Gemeinde Walluf KiTa Paradies Neubau/Ausstattung Kommunaler T räger 310.000,00 €
LK Schwalm-Eder-Kreis Bad Zwesten Gemeindevorstand d er Gemeinde Bad Zwesten Kita Kasseler Straße Erweiterung/Ausstattung KommunalerTräger 485.000,00 €
LK Schwalm-Eder-Kreis Bad Zwesten Tagespflcgeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflcgeperson 1.926,00 C

’ LK Schwalm-Eder-Kreis Felsberg Magistrat der Stadt Felsberg Ev. Kita Schulstraße Erweiterung/Ausstattung KommunalerTräger 300.000,00 €
LK Schwalm-Eder-Kreis Frielendorf Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 3.000,00 €
LK Schwalm-Eder-Kreis Fritzlar Magistrat der Stadt Fritzlar Kita Geismar Neubau/Ausstattung Kommunaler T räger 225.000,00 €
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Landkreis/Stadt
j LK Schwalm-Eder-Kreis

Ort Antragsteller
Fritzlar

Anschrift 1 Antragsteller
Tagespflegeperson

Anschrift 2  Antragsteller

LK Schwalm-Eder-Kreis Gilserberg Gemeindevorstand der Gemeinde Gilserberg

Art d e r M aßnahm e
Ausstattung

Einrichtungsart
Tagespflegeperson

Zuwendung aus Bundesmitteln

Kita Hochlandstrolche Erweiterung/Ausstattung Kommunaler Träger
500,00 C

LK Schwalm-Eder-Kreis Gudensberg Tagespfiegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 3.500,00 £
LK Schwalm-Eder-Kreis Guxhagen Tagespfiegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 2 .88 0 ,0 0  e
LK Schwalm-Eder-Kreis Homberg Magistrat der Stadt Homburg Neubau/Ausstattung Kommunaler Träger
LK Schwalm-Eder-Kreis Homberg
LK Schwalm-Eder-Kreis Homberg

Tagespflegeperso n 
Tagespfiegeperson

Ausstattung Tagespfiegeperson

LK Schwalm-Eder-Kreis Homberg Tagespfiegeperson
Ausstattung Tagespfiegeperson

LK Schwalm-Eder-Kreis Knüllwald
Ausstattung

Gemeindevorstand der Gemeinde Knüllwald
Tagespfiegeperson

Ev. Kita Sonnenhügel
LK Schwalm-Eder-Kreis Gemeindevorstand der Gemeinde Knüllwald

Umbau/Ausstattung
Kita Knüllwichtel

Kommunaler Träger
Umbau/Ausstattung Kommunaler Träger

450.00 €
450.00 €
650,00 €

LK Schwalm-Eder-Kreis Malsfcld Tagespfiegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson 4.000,00 €
LK Schwalm-Eder-Kreis Melsungen Kath. Kirchengemeinde Melsungen Kath. Integrative Kita
LK Schwalm-Eder-Kreis

Umbau/Ausstattung
Melsungen Magistrat der Stadt Melsungen Ev. Kita Kutschengraben

Freier Träger

LK Schwalm-Eder-Kreis Melsungen
Neubau/Ausstattung

Tagespfiegeperson
Kommunaler Träger

! LK Schwalm-Eder-Kreis Morschen
Renovierung/Ausstattung

Gemeindevorstand der Gemeinde Morschen
Tagespfiegeperson

Kita Villa Kunterbunt Erweiterung/Ausstattung Kommunaler Träger

90.000,00 €
570.000,00 €

3.500,00 €  1
310.000.00 C

I LK Schwalm-Eder-Kreis Magistrat der Stadt Neukirchen Kita Villa Kunterbunt
i LK Schwalm-Eder-Kreis

Neubau/Ausstattung Kommunaler Träger
Magistrat der Stadt Niedenstein Kita Am Schwimmbad

LK Schwalm-Eder-Kreis Gemeindevorstand der Gemeinde Ottrau
Neubau/Ausstattung Kommunaler Träger

Kita Ottrau
LK Schwalm-Eder-Kreis

Erweiterung/Ausstattung
Schrecksbach Gemeindevorstand d er Gemeinde Schrecksbach Kita Zwergenstübchen

Kommunaler Träger
Erweiterung/Ausstattung Kommunaler Träger

400.000,00 C
360.000,00 €
260.000,00 €
125.000,00 €

LK Schwalm-Eder-Kreis Schwalmstadt Magistrat d e r  Stadt Schwalmstadt Kita Hosenmatz Umbau/Ausstattu ng Kommunaler Träger 45.000,00 €
| LK Schwalm-Eder-Kreis Schwarzenborn Ev. Kirchengemeinde Schwarzenborn Ev. Kita Sonnenstrahl
LK Vogelsbergkreis

Umbau/Ausstattung

LK Vogelsbergkreis
Tagespflegepe rson 
Tagespfiegeperson

FreierTräger

LK Vogelsbergkreis Tagespfiegeperson

Renovierung/Ausstattung
Renovierung/Ausstattung

Tagespfiegeperson
Tagespfiegeperson

LK Vogelsbergkreis Kath. Kirchengemeinde "St. Jakobus d. Ä."
Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson

LK Vogelsbergkreis
Kath. Kindertagesstätte "St. Martin"

Tagespfiegeperson
Umbau/Ausstattung FreierTräger

LK Vogelsbergkreis Tagespfiegeperson
Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson

LK Vogelsbergkreis Tagespfiegeperson
Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson

LK Vogelsbergkreis T agespflegeperson
Ausstattung Tagespfiegeperson

|LK Vogelsbergkreis Tagespfiegeperson
Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson

|LK Vogelsbergkreis Tagespfiegeperson
Ausstattung Tagespfiegeperson

LK Vogelsbergkreis Schlitz Tagespfiegeperson
Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson

LK Vogelsbergkreis Wartenberg
Renovierung Tagespfiegeperson

Tagespfiegeperson
LK Vogelsbergkreis Wartenberg Tagespfiegeperson

Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson

LK Wa'deck-Frankenberg Bad Arolsen
Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson

Tagespfiegeperson
LK Waldeck-Frankenberg Bad Arolsen Tagespfiegeperson

Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson
Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson

50.000,00 €
3.632,00 €
2.500,00 €
2 .00 0 ,0 0  €

50.000,00 € 
4.000,00 €
4.000,00 C
1.000 ,00  c
4.000,00 €
1 .00 0 ,0 0  €

4.000,00 €
1.227,00 €
4.000,00 €
3.000,00 €
1.762,00 C
1.292,00 €

LK Waldeck-Frankenberg Bad Wildungen Ev. Kirchengemeinde Bad Wildungen/ Mandern Ev. Kita Friedenskirche
LK Waldeck-Frankenberg Bad Wildungen
LK Waldeck-Frankenberg Bad Wildungen

Tagespfiegeperson
aufwändiger Umbau/Ausstattung FreierTräger
Renovierung/Ausstattung

Tagespfiegeperson
Tagespfiegeperson

LK Waldeck-Frankenberg Bad Wildungen Tagespfiegeperson
Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson

LK Waldeck-Frankenberg Brilon
Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson

Lets go e.V.
LK Waldeck-Frankenberg Burgwald Gemeinde Burgwald Ev. KiGa Bottendorf

1 LK Waldeck-Frankenberg Frankenberg (Eder)

Renovierung/Ausstattung
Erweiterung/Ausstattung

Tagespflegestelle___
Kommunaler Träger

DRK Kreisverband Frankenberg (Eder) e.V. DRK-Int. Kindertagesstätte "Wigand-Gerstenberg" Umbau/Ausstattung FreierTräger

140.000,00 €
2.176,00 €
2.049,00 €
4.000,00 €
6.500,00 €

200.000,00 C
50.000,00 €

LK Waldeck-Frankenberg Frankenberg-Röddenau Tagespfiegeperson
LK Waldeck-Frankenberg Korbach

Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson
Ev. Stadtkirchengemeinde Korbach Ev. KiTa Arche Noah

LK Waldeck-Frankenberg 
L̂K Waldeck-Frankenberg

Korbach Kreis- und H ansestadt Korbach
Renovierung/Ausstattung Freier T räger

Kindergarten Tempel
Korbach

Erweiterung/Ausstattung
Kreis- und Hansestadt Korbach Kindergarten Hillershausen Erweiterung/Ausstattung

Kommunaler Träger^ 
Kommunaler Träger

3.843,00 €
64.394,00 €
50.000. 00 €  :
25.000. 00 €

LK Waldeck-Frankenberg Korbach Tagespflege person
LK Waldeck-Frankenberg Korbach

Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson
Tagespfiegeperson

LK Waldeck-Frankenberg Korbach
Ausstattung

Zweckverband Ev. KIGAs Diemelsee Ev. Kindergarten Vasbeck
Tagespfiegeperson

Umbau/Ausstattung FreierTräger

1.218,00 €
500,00 €

29.384,00 € 
1.411,00 €LK Waldeck-Frankenberg Vöhl Tagespfiegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson

[LK Waldeck-Frankenberg __ Willingen (Upland) Gemeinde Willingen Ev. Kita Willingen
LK Werra-Meißner-Kreis

Ev. Gesamtverband Upland, Korbach Erweiterung/Ausstattung FreierTräger
Eschwege Tagespfiegeperson

LK Werra-Meißner-Kreis 
LK Werra-Meißner-Kreis

Ausstattung
Eschwege
Eschwege

Tagespfiegeperson
Tagespfiegeperson

Tagespf I ege person
Ausstattung Tagespfiegeperson

LK Werra-Meißner-Kreis
Ausstattung

Eschwege Tagespfiegeperson
Tagespfiegeperson

LK Werra-Meißner-Kreis
Ausstattung

Eschwege Tagespfiegeperson
Tagespfiegeperson

LK Werra-Meißner-Kreis Hessisch Lichtenau
Ausstattung

Tagespfiegeperson
Tagespfiegeperson

LK Werra-Meißner-Kreis Meißner Tagespfiegeperson
Ausstattung Tagespfiegeperson

LK Werra-Meißner-Kreis Ringgau Tagespfiegeperson
Renovierung/Ausstattung Tagespfiegeperson
Ausstattung Tagespfiegeperson

160.000,00 €
2 .000,00  €

918,00 €

1.500,00 €
720,00 €
700,00 €

2.942,00 €
1 .000,00 €

LK Werra-Meißner-Kreis Wehretal Tagespfiegeperson Ausstattung Tagespfiegeperson 500,00 C
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(H
i .71

u
W

<W>
V

«a»
v

w
V

w
w

 V
W

W
W

w
w

w
W

w
W

W
w

w
w

 
w

w
w

w
W

w
w

 
w

o
o

g
o

o
o

O
g

o
O

o
O

O
 

C
R

g
O

o
o

R
R

o
o

R
o

O
o

oo
R

oo
oo

oo
o

 
o

o
 

o
 

c
g

g
o

o
O

o
O

o
g

o
 

c
g

o
oo.

g
o<3

8
 8

c *
3

o
‘

oo
cT§

oo
5

a
o

'
1

oR
s

 
?

g
g

g
o

s
<

o
 

; 
O

og
go

g
g

i
CDCO

COa
VDO

o
HH

a
 

8
^

 
IT|

r-T CD 
V

 
cn 

oi c<- 
o» 

th r-
tHIC

a
ooIA

CD
go

Oo
g

g
o

 
r> 

o
 

r
o9

g
in5

sOJ
«rsIDin

in 
o

' 
co 

o
 

CD 
in

i
BsH

a
n

 K
|

S
T

H
fH

o
o

H
ooH

f
g

r-i 
r*

•H
s

3tH
f«

fO
tH

rn
CD

s
rH

CN
tH

H
H

«H
H

 
T-

H
a

sT-4
a

|ä

3 |-*i 
TJ 

.
11 ■

I
S

f-4 [.;?»

c
c

c
c

C
c

c 
c

m
o

8
3

:P
o

“
ff

?
T*

o
i

!P
:P

§
2

H
8

•c
ff

ff
h

ff
ff

t?
I?

s
f< 

«
8 

8
%

§
P

8
2

P
P

8 
g

e
p

c W.-f
2

K
s

P
i

C IV!
c w

*\
UjSL

ff
fl

fl
T

ff
ff

fi
ff

?f
ff

fl
ff

fi
n

n
fi

fl
n

Q
8 

8
8

 
8

a
s.

Q.
Q.

Q.
L_

V-
L_

U
»_

k.
a

a
Q.

Q. 
Q.

BOco1-

ff~02H

l
‘

1

1
!

I
I

?
 s

&1£

Ji3EEo

&IMJ—

&£Q.r-l
H

&1i2

c3EE

&
. 

■& 

i
 • 5 

g

i
io

af 
!

^
 5

ooß

s,8
 

) 
M

 
1=

g3EE5

™3EE2

a5=Q.

1—

aü:»—

ff5=a.

1

'i
'5

Ii=

l
i£

10 
CO 
h-

00<v1

gnEE2

ff3=aiCOI2

oo's.ß

|a00

%SH

ff■&E£

0011£

00
«j:Q-lß

“SolH

Sa 
Sa 

ai 
ai

“fi 'S 
8

 
8

 
a

 
a

ß
 

fi

oo 
oo 

V 
4» 

*&
'&

■
? 

£ 
£

fi 
fi 

h

ff
c8ar

ff
“sS

Q800ß

OJlgEh-

!800H-

H
i

t.«
 .  

«j
I 

u.

1 
.pH

|.5!8

a:2t-S

oo0»U

00

r
5

j ‘5

So:Ch*«j1

<D%I

tiö«cQ.

1—

OOIC&ß

8* 
tf

5= <C 
Q. 

D

E
Eß

3tJ1
00

00
00

03
r

ff
-0 

oo
ff

00
00c

ff
00

I
n

‘ 
m*

<3..O
ooc32

3VG

3
. t;

I
i

!i
?3

003*

JB8

V8
i

1

28

t;
00c3ß

BI
5s

§3

e
00 

ooc2
» 

ff3
OOcfj

3JqE
ffg

ffe
c3

C23

i
 g?

OOC
ooc

00!i«

3
 

ao 
*f

00c3
83

ff3
5c

?3

<c3
00c3

* 
2

V

00r-3V

a3$

c0)
c3

2
c1

L
ff 

ff3
io

*3

00c2a>

00c2
c2

ff
ff3V

1s
00

CV
ff 

ff

1
 

l

ff 
-

|
 

1 
i 

a
fll 

3
o: 

<

00c3c

■
|2C»

003V

00c3s

ooc
8

8D<
 I

g
 >

i
!

 
<

 
^ 

3

Z)S00
f

l

i

|s
ff2

fc2
00cg

00 
00

c 
c

□ 
3

C
 

C
tj R

;;

m=
.®

 

ü
.

2
 {jfi

§
P

<m 15.
m3

 «V

I
R

<
§<

M

Eo>

<

-Q3Z
<

sz
<

1
<!!

s<
<

5ED

-Q3z

6Ccc

>co:

6C£
c'a:

S
: 

c
g

JQ1
c<ua:

oc
oc

<
<

C05

s<
S<

8
 

8
 

<
 

<
<

öC£
3<

<
1<

E
3

3
:

-Q3Z

53z

-OE3

-OE
t 

3
E3

13<

>1
8<

f
 

3
3 

3 
<

 
<

1
a

j

TJE

c

f
,

l
2

1
3

5=a
1»

c
i

V

s
f

l
■• ' h*
i

S

E
l

|1
2

S)
|12

|zai*r)c<

3C2i5i

ta "Regenbogen"
ta  Villa Kunterbunt

1e

Szcdjp

■O.cc3

a2■?

! 
w

> 
-Q 3r? 

2? 
cVQO1

2TJC£2TJ

$
»

 
j 

G

D 
O 

.
a2

c

u

i•o

v. Kita Friedenau
3IC0X1 sTJ2

äfiTJl
'

s£

t?TJC2cI

guffü38m.2
5-:

V>

£1

E3Js2

•S1tjc35

S:o$

-QEo

l>
"O3

2P
-c!cc

1!

£-Co$TJ
>cl

G1
 

>7 ‘

>ftjci

j 
CD

TJ3
_o

l
l

5
2

-a
3'S

C
c

c5

ci

ci
1

-

>
 

! 
S

>
c

C 
C

o
8

8
ff

ß
2

s
2

ra
f

8
3

ff
ff

S
ff

ff
8

8
ff 

ff
8

ff
8

u.
e

E
E

CO
8

8
i

8
o

§ 
?

Jr. jf.-
ff

ff
fl

-
ff

ff
ff

■c
ti

ff
ff

fl
fl

a
fi

8
fl

n
a

 
a

8 
8

8
8

c
c

e
C

*!
8

a
Q.

Q. 
Q

me
|v

l
g

c£

Ma.

ß

&£

&
Ü

i; 1
i 

ff 
2

äQ=Q.Sa£

2C

ffI£

“—Iv—

&t1ß

"O2i

S
'

0»5=Q.3

i
E.«lu1
S

0351 c
a.So

a

L 
Ql 

' 
V 

) 
00 

»2

*o«-*SMCOs

soc5

&■&300H
Soß

klIs1—

1
«

800ß
jP

ff8So

5iuiQ

&Iß

ffc:ß

*Q.q]f—
Soß

a!

a£8OOH“

00a<3

a&i—

ff 
ff 

*& •&
 

£ 
£ 

00 
OO

ß
 

£

ff 
ff 

a
 

a
 

£ 
£ 

oa 
oa

fi 
fi

3=
’ 

S" 
) 

00 
ß

0i!

ff8fi

1

SaCLSof—

8 -8 

S 
s 

1
1

-
 

3 
<3

s
* 

nj 
£

 
>

 
S

SBU.>UJ

S1äUJ

c■SE1

: Tj5

n15

ff■&£00

8i001—

iICSo

&
 a

4J 
<U

s 
s

00 
oo

ß
 ß

1;,'J
•oX-d

f
l

<
 |"

c
B

i
°

p

1ci

83s5

*-•tjsc<

\ l
 

: 
>

 
tj 
<Q

-O>tjCD
OCD

1CD

51CO
1CD

■C1u!

5?1

E?
»

2

s
i

E
i

-D *
z

! -5*aZ

■s-QOo:

E21

Sf3-QEoX~o

003EoX~o£

?-OE0 
X1

ff2£oXTJ<3

L? 
fi? 3 

-Q
E 

E oX'SCD

s?-OEoXTJcS

sc:j-QEoXTJ£

|Q

TJ1£o

TJK1Q

TJ1§Q

jjQ

•s|Q

■S1Q

■SsQ

+• 
*-* 

TJ TJ

1
 

5 
§ 

E
O

 Q

TJ TJ J 
2 

2 
1 

1 
Q

 
O

■s2Q
o

TJS|Q

*•TJ2EQ

TJlQ

c 
t

 
1 S

- 
1

 i

C3SCU-

e|Eu-

C11

rl
3

1
 i

c11

t1

tfic8

t:■xcp

tf3CPu.

Frankfurt
Frankfurt

ü5*5
fi?

oo
E?

ff !2? 
fi?

fi?
fi?

ü
 

* 
?

: 
E

cCD5P

Cf“1P

•S3u3Es

a .«
8 

2 
*3 

3
15 

2
S 2

1-VEC

'S3E2

’g3Ps

0Jg2

83E
s

'Sp

2 .2 
JJ 

l| 
x ^ 
3 

3
E 

E
g 

f
E 

C
2

 
f 3 

.2 
2 _| 

5 
E 

3 
2

,23E

.ü>■jjjP9l

3-QEoX*o

3-OE0X*a

3E01•O2

3-D J

x
 : 

-o 1 
£

 C 3 
3

Q 
-Q

E 
E 

C 
X

 
o ~o 
2 £

3-OEoXTJ&

JTJ1oXTJ£

TJ1

1£Q

TJSEQ

*-»■aQ

«O

*s21Q

s2EQ

SSEnjO

«
 -s 

S 
2

I 
1

Q
 Q

'S TJ T 
2 

2
 

{ 
| 

| 
l

Q
 Q

 
C 5 

-S 
2 

2

5 3

•So

TJ2£Q

■MTJ2EQ

TJ 
,

E
 :

Q
 

l e 
t

 
i

i
£

 j 
e 

e 
i

L 
U. 

L - 
C

- 
° 

o 
c

2 
C

e2c£

e1

t 
t

£
 j

e 
!

U- 
u : 

t 
2 |

: 1

t|1

C1cu.

trcp

G3Pu.

G 
G

s
 i

c 
c

e 
c

U. 
U-

1
I

g
i 

$
|

5
g

1
g

ä g
g

 
:: 

g
g

TJ
*T)

~o
•ü 

- M 
«-» 

D , TJ
TJ

TJ
u

■Q
TJ

TJ
'S

■S
TJ

TJ
S

 -S
■S 'S 

T J TJ
S

«-*
*->TJ

TJ *1
1

]
 

D
 

CD 
L 3 TJ

«-*TJ
r*-n

«
 

* 
TJ 

T J i ** 
 ̂-o

■S
■s

■S
TJ

^
 T>

N
*5 

^
 

j —j
55

3
5 55

g
|j

- 
^

55
2

5
V

I 
<E

il!
g

2
S

VJ
v>

2
3

V)
5

2 
2 

V) V)
5

 L
I i

2 
5

\ 1/1
s

5
g

2 
. 

CD 
(

^ |
2

2
2 

l 
</) 

0ili
2y)

2
2

2 
2 

Ul Ul

Anlagen KA 19/3579



landkreis/S tadt____________O rt Antragsteller________ Antragsteller   Anschrift 1 Antragsteller Anschrift 2  Antragsteller_____________ Art der M aßnahm e Einrichtungsart Zuwendung aus Bundesmitteln
o

<a>
w

«**>
«*»»

W
»«>

«a»
<u>

V
w

w
«4**

w
W

W
w

W
w

W
V

u
«Ul

u
«ul

«ul
o

o
g

o
o

8
8

o
o

o
o

o
g

o
o

8
g

o
O

g
oO

oo
g

oo
oo

oo
OO

Oo
g

g
oo

o
 

c
 

o
Oo

o
O

g
g

o
O

g
o

g
g

 
£

g
o

O
g

o
O

oo
Hm

U
l£

g
s

O8

oo
oo

K
a

3
s

g
oJO

*
1

o"s
3

8m
K

O
*o

COs
s

oo
s

?
i 

K
oocH

gU
l

U
)

r*-
U

l3
cnU

l
COCOu>

u>
U

l

2

oU
l

CN
H

CO
$«H

»Hu>
go

HU
l

n
S

 
X

IN
 

U
s

oo
8

g
gq

J
ß

rH
m

CO
CO

CN
i-i

«h
ri

tH
H

<N
m

H
«N

ri
U

l
ri

CN
co

m
IN

c
C

c
c

c
c

c
c

c
o

s
8

8
O

g
g

g
g

O
g

g
O

8
g

g
°

g
8

8
8

g
8

?
g

g
8

g
S*

8
g

2
8

8
e

8
g

8

X
?!

?!
O

?!
?!

n
4)

?!
?!

?!
?!

O
?!

01
?!

S. 
X

?!
?!

?!
n

a
?!

?!
?!

?!
X

X
X

X
a

X
X

X
Q

.
X

X
 

X
a

X
X

X
V.

u
X

 
X

ÖJg■fi
Q=

gor
S>

«

&5=
s

&r
0>

r
|l

0 
63

SCL

01DOQ
.

60
0>V■g

&5=Q
.

1
,

Q
.

?
 

&
 

'S

600»
5=a.

äI
3 ? s?
i

 
■&

&Q
.

S
i?er.a

&■
g

60

f
«

äf 
s? 

i
 

s
.

ä1
t‘

1
1

60CL
i? 

gC
 

5
Q

a«ua
g

 
g

 
i

's
g>—a.

sD
.

ff
'S

gQ
.

g5=cx
g5=a

&«a
g

 
g■x

“
oo<Ü

So

i

äf
'

g'S

5i

?

60
!EH

60

?

Mf
'

ä
 

x>
£

 
a

 
o.

&K
lH”

Cd
£

63
EK-

H

s
60

K
60

i=

60
£

E£
&H

!►
?

I
63

0J 
60

1
 

1
 

ro
H“

ri-

i-
H

• 
&

60
F

E>—
63

H
60

<U
o 

60
&H

0 
Mh-

60
K

60
H

H

Cl60
£

E1—
§

CI

,2
H

M
01M

60
£

Eu.
äu.

‘5u
lg

0 
60 

H
-

g
60

60
g

60
?

60
60

g
i0

60C
60

0 
60C

60
g

g

1S8
>0 

60

£
3i

3tj
81

8§

3i
S

1
1

8
ä

SR
«

1

1
82

i
g

g3
g3

!

88

c3

3c3
c3

c3

31
3C3

<
60cs

3ce
g

:

i

!?
 

„§

3lac2
c

g

312
gf?

8?
?

 
g

 
g

C3
s8

4
1

603

1c3
12

g3

1c3
!8

?
 

gs

gB

60c:3

1ce0/

60C3e

?
 

g3
M

 

: 
2

N
c

3e

c

3C2ai

CaCI

60C2

g
'

§

5
 

a
 

öc«

31141

ca«u
t

,

g3t:

2i3

1<3
60

4

g
 

g
 

2
 

.«

3<

sc£

8■<

>Oc£

Sar
1

§3<

>ocet
r<

§3<

>oae

8<
<

S0)
er!

13<
<

I
!<

1<

i3<

sct?
<

OCCH

icCi
cc

iüs3<

>oc
§ce

s1
i<

<
l

S3<

S
 

: 
<

«1 K
! 

V\ 

<
s3<

oCI
CH

233<

c
6»CH

1

s<

vl

<
1ft)

er!

6
6Ccd

sccd

2<

ro-QED

S33«2

Ü3012
13ro

äC£

.§

53c-re

g
m

|
Eöi

i3

F
Ä

a
F

60

|
c9

60ti

5*o

L
B

ro*2
2

>

C
c

t;

r
r

r
r

r
r

c
r

c
r

c
c

5
5

3
c

O
ff

ff
8

g
8

8
8

8
g

ff
g

8
8

8
8

8
2

8
i

g
E

,8
?

8
g

i
2

§
*

t?
i?

g
8

g
g

ff
g

g
8

g
E

E
N

fl

n
x

?!
?!

9
?!

?!
?!

?!
?!

?!
?!

?!
S

?!
?!

?!
?!

n
X

?!
?!

?!
?!

?!
?!

X
X

X
n

X
n

X
X

X
X

k
X

X
8

8
X

ä

f
|

§
&

ä
&

!
»

&
&

f
60

60
.-r

&
00

ä
 

&

%4J60
H

-

&*
&*

&
ü)

|
|

g
1

604i
y 

ff
Sb 

aba,
ä

 
ä

I
ÜT

£
1

1<*: sT5=
ä

 
&

 
£

60
5=

Jj:
g■X8&f—

ü
 

X

x
t

“
IH
-

-QE
1c

c
XJca

M
 

X

I
 |

Q
.uH

u60
H

f—
£

S60
£

«■60
£

60
H

M1—

3 
8

0 
MH

EH
-

H
i5I

E£

s
3 

S
860

0>60
K

E
E

1£

sh-
EH

I
1

1ro
860

H
!

8M
8

! 
S

 
60 

H IIh-
1£

H
-

£
H

g&i=

60
H

-
E£

S
S

ao 
60 
ro

60

%

U
-

£

U_£
2

g
 

|r-

5
5

5
5

5
ro

ro
ro

ro
ro

r
r

r
r

8
r

r
r

e
e

' 
8

8
8

8
8

8
r

8
: 

8
8

8
8

8
8

8
8

8
: 

e

1
35

3£
3£

i
1

33z
1

1
1

£
s

i
i

1
I

d
i

£
1

£
1

I
d

1
£

1
1

^
l

d
1

1
1

1
1

1
1

i
1

1
1

2
2

E
E

E
E

E
E

g
E

E
P

E
E

E
2

E
E

E
E

E
E

E
E

E
E

2
E

E
E

E
ro

E
E

E
E

E
u.

U
.

u
.

U
.

u
.

U
.

r
r

r
8

r
r

S

C
c

8
8

8
8

8
8

8
8

8
8

8
8

8
8

r
8

8
8

3£
I

35
1

3dz
3£

3'S
1

3£
£

1
£

I
d

1
1

1
£

i
s

1
I

d
1

2Z
1

z
l

d
I

d
S

1
1

-3C
1

ä
ä

£
£

1
s

c
c

£
E

E
E

E
E

E 
(

i E1
E

E
E

1 
,

2U
.

E
eu_

cU
-

E
E

Eu_
E

E
S

E
E

E
1

2
i

2
eu.

Eu.
Eu_

2
E

2
_

2
cU
-

£
2

2
2

 
.

E
E

E
E

ELi.
’ 

E
*-•

■«
«

x
j 

•
•J2

«-*
*-<

*-*
-8

*-<
*-*I

*-*
♦-*

i!
*-*

*-»
•-*

»-*
*-<

•n
•s

m
-tJ4!

*o
TJit

T
)

TJ
“Ö

*o
■O

XJ
*o

2
B

B
2

2
2

2
8

ro
ö

2
2

2
5

2
2

2
2

2
2

2
2

2
2

2
2

2
2

2
a

2
2

2
2

2
i/)

l/l
t/*

w«
Co

i/i
t/j

«/i
u»

t-0
v>

<j i
w i

O 
ul

U>
U

l
u»

LO
U

l
U

l
U

l
0 

U
l

U)
U I

U>
U

)
U)

U
l

U
)

U
l

s>COOJ

»

Anlagen KA 19/3579



Landkreis/Stadt Ort Antragsteller
Tagespflegeperson

Anschrift 1 Antragsteller Anschrift 2 Antragsteller Art d e r M aßnahm e
Tagespflegeperson

Zuwendung aus Bundesmitteln

Stadt Frankfurt Frankfurt a.M. Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 5oo,oo e
Stadt Frankfurt Frankfurt a.M. Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 454,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt a.M. Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 535,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt a.M. Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 7S2.00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt a.M. Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 393,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt a.M. Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 3.317,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt a.M. Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 1.000,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt a.M. Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 259,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt a.M. Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 406,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt a.M. Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 2.000,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt a.M. Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 378.00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt a.M. Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 3.444,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt a.M. Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 433,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt a.M. Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 500,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt a.M. Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 1.108,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt a.M. Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 494,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt a.M. Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 500,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt am  Main Ernst Strüngmann Institut gGmbH (ESI) Kita Heinrich-Hoffmann-Str. 7a aufwändiger Umbau/Ausstattung FreierTräger 180.000,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt am Main Magistrat d er Stadt Frankfurt am  Main Kinderzentrum Schneidhainer Straße KT 54 Neubau/Ausstattung Kommunaler Träger 320.000,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt am Main Stadt Frankfurt am  Main Kita Eckenheim Süd, Feuerwehrstr. 62 Neubau/Ausstattung Kommunaler Träger 960.000,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt am Main Stadt Frankfurt am Main Kita Zeilsheim, Blauländchenstr. 30 Neubau/Ausstattung Kommunaler Träger 640.000,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt am  Main Stadt Frankfurt am Main Kita Europaviertel III, Römischer Ring 19 Neubau/Ausstattung Kommunaler Träger 480.000,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt am Main Stadt Frankfurt am Main Kita Europaviertel VI, Am Dammgraben 101 Neubau/Ausstattung Kommunaler Träger 480.000,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt am Main Stadt Frankfurt am Main Kita Unterliederbach, Hortensienring 89 Neubau/Ausstattung KommunalerTräger 480.000,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt am Main Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 500,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt am Main Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 2.000,00 C
Stadt Frankfurt Frankfurt am Main Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 500,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt am  Main Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 2.485,00 €
Stadt Frankfurt Frankfurt am Main Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 500.00 €
Stadt Frankfurt Langen Kunstpiraten e.V. Kita Kunstpiraten. Alt-Niederursel l a Umbau/Ausstattung FreierTräger 50.000,00 €
Stadt Fulda Fulda Haus der barmherzigen Schwestern vom hl. Vinzenz Kinderhaus St. Luise Umbau/Ausstattung FreierTräger 75.000,00 €
Stadt Fulda Fulda Tagespflegeperon/en Ausstattung Tagespflegestelle 2.500,00 €
Stadt Fulda Fulda Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 3.481,00 €
Stadt Fulda Fulda Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 2.877,00 €
Stadt Gießen Gießen Sozialdienst katholischer Frauen e.V., Gießen KiTa St. Hilgegard Neubau/Ausstattung FreierTräger 235.000,00 €
Stadt Hanau Hanau Eigenbetrieb Hanau Kindertagesbetreuung Kita Albert-Schweitzer, Lamboystr. 33a Neubau/Ausstattung KommunalerTräger 100.000,00 €
Stadt Hanau Hanau Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 1.000,00 €
Stadt Hanau Hanau Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 1.053,00 €
Stadt Hanau Hanau Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 2.736,00 €
Stadt Hanau Hanau Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 2.751,00 C
Stadt Hanau Hanau Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 2.000,00 €
Stadt Hanau Hanau Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 500,00 €

Stadt Hanau Hanau Tagespflegeperson
—

Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 3.000,00 €
Stadt Hanau Hanau Tagespflegeperson Ausstattung Tagespflegeperson 999,00 €
Stadt Hanau Hanau Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 2.451,00 €
Stadt Hanau Hanau Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 3.000,00 €
Stadt Hanau Hanau Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 2.607,00 €
Stadt Hanau Hanau Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 1.732,00 €
Stadt Hanau Hanau Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 1.066,00 €
Stadt Hanau Hanau Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 3.000,00 €
Stadt Hanau Hanau Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 3.000,00 €
Stadt Hanau Hanau Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 2.742,00 €
Stadt Hanau Hanau Tagespflegeperson Renovierung/Ausstattung Tagespflegeperson 961,00 €
Stadt Kassel Kassel AKGG gGmbH Kita kleiner Bar Neubau/Ausstattung FreierTräger 460.000,00 €
IStadt Kassel Kassel Evangelischer Stadtkirchenkreis Kita Friedenskirehe, Dingelstedtstraße 10 Umbau/Ausstattung FreierTräger 40.248,00 €
Stadt Kassel Kassel Evangelischer Stadtkirchenkreis Kita Finkenherd, W eserstraße 4 U m bau/Ausstatt u ng FreierTräger 39.240,00 €

:Stadt Kassel Kassel Kath. Kirchengemeinde St. Elisabeth Kita St. Joseph Umbau/Ausstattung FreierTräger 60.000,00 €
IStadt Kassel Kassel Kath. Kirchengemeinde St. Theresia Kita St. Theresia Umbau/Ausstattung FreierTräger 30.000,00 €
IStadt Kassel Kassel Stadt Kassel Dr. H.-Haarmann-Haus, Haarmannweg 1 aufwändiger Umbau KommunalerTräger 320.000,00 €
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HESSEN

Aus dem Bundesprogramm "Sprach-Kitas" geförderte Kindertageseinrichtungen in Hessen, Stand 26.7.2016

Name Kita PLZ Kita Ort Kita Straße Kita

Sara-Nußbaum-Haus 34117 Kassel Untere Königsstr. 82-84
Evang. Kindertagesstätte Kreuzkirche 34119 Kassel Murhardtstraße 24
Kindertagesstätte St. Vinzenz 34121 Kassel Wilhelmshöher Allee 135
Ev. Kindertagesstätte Südsternchen 34121 Kassel Frankfurter Straße 78 B
Evangelische Kindertagesstätte Wehlheiden 34121 Kassel Pfeifferstraße 18
Kinderhaus Waldau 34123 Kassel Breslauer Str. 51 A
Kindertagesstätte Forstbachweg 34123 Kassel Forstbachweg 16 b
Ev. Kindertagessstätte Immanuelkirche, Sonnenblume 34123 Kassel Wissmannstraße 66 c
Dr. Hermann-Haarmann-Haus 34125 Kassel Haarmannweg 1
Kinderhaus Casa Bambini 34125 Kassel Hafenstraße 26
Kita Struth bachweg 34127 Kassel Josef-Fischerstr.8
Kindertagesstätte Nordstern 34127 Kassel Josef-Fischer-Straße 16
Kinderhaus Wunderland 34127 Kassel Mombachstraße 5
Kita Philippinenhof 34127 Kassel Philippinenhöferweg 79
Kindertagesstätte Brückenhof 34132 Kassel Heinrich-Plett-Straße 83
Kath. Kita St. Nikolaus von Flüe 34132 Kassel Mattenbergstrasse 74
Ev. Kindertagesstätte der Thomaskirche (Prisma) 34132 Kassel Heinrich-Plett-Straße 40 b
Evangelische Kindertagesstätte "Mattenzwerge" 34132 Kassel Unter dem Riedweg 1
Kindertagesstätte Nils Holgersson 34134 Kassel Schwarzwaldweg 1a
Kindertagesstätte Birkenallee 34225 Baunatal Bornhagen1und2
Albert-Schweitzer-Haus 34225 Baunatal Lohweg 3
ASB-Kindertagesstätte Lohfelden 34253 Lohfelden Lange Straße 37
Ev. Kindertagesstätte Königsberg 34454 Bad Arolsen Braunser Weg 38a
Evangelische Kindertagesstätte Felsberg 34587 Felsberg Schulstraße 5
Kindertagesstätte "Regenbogen" 34613 Schwalmstadt Fünften weg 26
Kindertagesstätte "Steinweg" 34613 Schwalmstadt Steinweg 33
Kindertagesstätte Berliner Straße 35039 Marburg Berliner Str. 2a
Kiga Glühwürmchen 35039 Marburg Damaschkeweg 11b
Kindertagesstätte Eisenacher Weg 35039 Marburg Eisenacher Weg 1
Kita Erfurter Straße 35039 Marburg Erfurter Straße 1a
Kindergarten Liebfrauen 35039 Marburg In der Badestube 15
Kindertagesstätte "die kleinen Strolche" 35039 Marburg St. Martin-Str. 16
Kinertagesstätte Röddenau 35066 Frankenberg (Eder) Elseberg 10
Wunderland 35080 Bad Endbach Grundweg 9
DRK Kindertagesstätte Haus der kleinen Füße 35088 Battenberg (Eder) Marburger Straße 13
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Name Kita PLZ Kita Ort Kita Straße Kita

Evangelischer Kindergarten der Auferstehungsgemeinde 36251 Bad Hersfeld Schlosserstraße 29
Kinderburg Wiesenzauber 36381 Schlüchtern In den Sauren Wiesen 4
Weitzelstraße 36381 Schlüchtern Weitzelstr. 3
Kinderzentrum Bernhard-Grzimek-Allee 60316 Frankfurt am Main Bernhard-Grzimek-Allee 10
Deutsch-spanische Kindertagesstätte 2SonMas 60325 Frankfurt am Main Guiollettstr. 54
Kita Farbenland 60325 Frankfurt am Main Mendessohnstraße 45
Kita St. Martin 60326 Frankfurt am Main Anspacher Strasse 21
Kinder- und Familienzentrum 60326 Frankfurt am Main Kriegkstraße 32-36
Internationale Kindertagesstätte Ackermannstraße 60326 Frankfurt am Main Ackermannstrasse 44
Int.Kindertagesstätte Galluspark 60326 Frankfurt am Main Pfarrer-Perabo-Platz 1
Kinder im Zentrum Gallus e.V Musik-Kita im MGFI 60326 Frankfurt am Main Idsteiner Str. 91
Kinderzentrum Idsteiner Straße 60326 Frankfurt am Main Idsteiner Straße 30a
Kinderzentrum Kritteler Straße 60326 Frankfurt am Main Kritteler Str. 82
Kita St. Flildegard 60386 Frankfurt am Main Cassellastraße 2
KiFa Fechenheim 60386 Frankfurt am Main Pfortenstrasse /  42-44
Kita New Betts 60389 Frankfurt am Main Walter-Hessel bach-Straße 13C
KifaZ Morgenstern 60431 Frankfurt am Main Platenstrasse 77

iKita "W innie Puuh" 60433 Frankfurt am Main Homburger Landstr. 379
Kinderzentrum Am Lindenbaum 60433 Frankfurt am Main Am Lindenbaum 40
Kinderzentrum Im Wörth 60433 Frankfurt am Main Im W örth 15

.Internationale Kindertagesstätte Am Neuenberg 60435 Frankfurt am Main Am Neuenberg 26
, Int.Kindertagesstätte Gederner Straße 60435 Frankfurt am Main Gederner Straße 36 a
■ AW O Kita Alfred-Marchand-Haus 60435 Frankfurt am Main Wegscheidestraße 58
Kinderzentrum Gerhart-Hauptmann-Ring 400a 60439 Frankfurt am Main Gerhart-Hauptmann-Ring 400c
Kinderzentrum Nlederurseler Landstraße 60439 Frankfurt am Main Niederurseler Landstr. 25
Deutsch-spanische Kindergarten 2SonMas 60486 Frankfurt am Main Mühlgasse 31

iNezabudka 1 60486 Frankfurt am Main Solmsstraße 10a
^Nezabudka 2 60486 Frankfurt am Main Voltastraße 75
! Kinderzentrum Rohnerplatz 60486 Frankfurt am Main Kurfürsten platz 37a
Kinderzentrum Werrastraße 60486 Frankfurt am Main Werrastraße 39a

]Kith7 Kt St. Antonius KBW 60489 Frankfurt am Main Kirschbaumweg 17-19
Kita Lichtblick 60529 Frankfurt am Main Deidesheimer strasse 8

‘Bunte Welt 60529 Frankfurt am Main Alt Schwanheim / 28
Bunte Schwäne 60529 Frankfurt am Main Silcherstrasse /1
Kinderzentrum Am Wildpfad 60529 Frankfurt am Main Am Wildpfad 2

iSkaska 60596 Frankfurt am Main Stresemannallee 30
Ki.Bi.Z-de-Neufville 60599 Frankfurt am Main de-Neufville-Straße 15a
Kindertagesstätte Sonnenschein 61169 Friedberg Heinrich-Busold-Straße 49
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Name Kita PLZ Kita Ort Kita Straße Kita

i Kindertagesstätte Glückskinder 61184 Karben Am Hang 6-8
[Kita Tausendfüßler 61250 Usingen Am Riedborn 47
Caritas Tagesstätte für behinderte und nicht behinderte Kinder Bad Homburq 61350 Bad Homburq Weberstrasse 45
Kita 26 63065 Offen bach Berliner Str. 220
Kita 18 Bismarckstraße 63065 Offen bach Bismarckstraße 137a

! Kita 4 Mathildenstraße 63065 Offenbach Mathildenstr. 5
Kindertagesstätte Kinderkiste 63065 Offenbach Ziegelstraße 27

;Kita 15 Goethestraße 63067 Offenbach Goethestraße 20
| Kita 16 Johannes-Morhart-Straße 63067 Offenbach Johannes-Morhart-Straße 9-11
Kita 3 Rödernstraße 63067 Offenbach Rödernstr. 25
Kita 5 am Klinikum 63069 Offenbach Frühlingsaustr. 12 a
Kita 20 Frühlingsaustraße 63069 Offenbach Frühlingsaustraße 12
Kita 17 Marienstraße 63069 Offenbach Marienstr. 12 a
Kita 2 Neusalzer Straße 63069 Offenbach Neusalzer Straße 37
Kita 1 Friedensstraße 63071 Offenbach Friedensstr. 83

! Kita 19 Landgrafenstraße 63071 Offen bach Landgrafenstraße 24e
iKita 10 Erich-Ollenhauer-Straße 63073 Offen bach Erich-Ollenhauer-Straße 18
Kita 11 Brandenburger Straße 63075 Offenbach Brandenburger Straße 3
Integr. Kindertagesstätte Kinderland 63128 Dietzenbach Rodgaustraße 7
Kindertagesstätte Im Trinkborn 63179 Obertshausen Im Trinkborn 5
Kindertagesstätte Robert-Stolz-Straße 63179 Obertshausen Robert-Stolz-Straße 8
Kindertagesstätte Rodaustraße 63179 Obertshausen Rodaustraße 3
Kindertagesstätte Vogelsbergstraße 63179 Obertshausen Vogelsbergstraßel 5
Kindertagesstätte Richard-Wagner-Straße 63179 Obertshausen Richard-Wagner-Straße 60
Kindertagesstätte "Unterm Regenbogen" 63225 Langen Leukertsweg 98
Kita Wundertüte 63225 Langen Westendstr. 28

'Kita Am Wilhelmshof 63303 Dreieich Am Wilhelmshof 37
•Kita Gravenbruchstraße 63303 Dreieich Gravenbruchstraße 83
Kita Kurt-Schumacher-Straße 63303 Dreieich Kurt-Schumacher-Ring 2a
Kita Oisterwijker Straße 63303 Dreieich Oisterijker Straße 10
Kita Schulstraße 63303 Dreieich Schulstraße 41
Lessingsstraße 63322 Rödermark Lessingstraße 4

[ Kindertagesstätte Brüder-Grimm 63450 Hanau Gärtnerstraße 40
i Kindertagesstätte Margareten 63450 Hanau Karl-Bierschenk-Straße 14
[Kindertagesstätte Sandeldamm 63450 Hanau Sandeldamm 26
! Kindertagesstätte Janusz-Korzak 63450 Hanau Willy-Brandt-Straße 6
; Kindertagesstätte Tümpelgarten 63452 Hanau Am Tümpelgarten 21 a
iKinderburg Tümpelgarten 63452 Hanau Buchweg 50
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Name Kita PLZ Kita Ort Kita Straße Kita

■ Evangelische Kindertagesstätte Arche Noah 64589 Stockstadt am Rhein Rheinstraße 30
'Kindertagesstätte am Campus 64720 Michelstadt Frankfurter Str. 3
! Kindertagesstätte Hetschbach 64739 Höchst im Odenwald Schwimmbadstraße 9
[Kindertagesstätte Steinmetzstraße 64739 Höchst im Odenwald Steinmetzstraße 3
Kindertagesstätte Am See 64739 Höchst im Odenwald In den Pfarrwiesen 1
Ev. Kindertagesstätte "Die kleinen Strolche" Lützelbach 64750 Lützelbach Schulstraße 22

| Evangelische Kindertagesstätte Richen 64823 Groß-Umstadt Dresdener Straße 5
jWichtelwald 64832 Babenhausen Jürgen-Schumann Straße 2
i Gemeindekindergarten im Rüssel 64839 Münster Im Rüssel 17
IKT-Kellerstraße 65183 Wiesbaden Kellerstraße 21
iXenia Kindertagesstätte Adlerstraße 65183 Wiesbaden Adlerstraße 41
Kita Evangelische Bergkirche 65183 Wiesbaden Steingasse 7

jKT-Bertramstraße 65185 Wiesbaden Bertramstr. 2b
-Evangelische Lukasgemeinde 65187 Wiesbaden Klagenfurter Ring 61-63
iKT-Hasengarten 65189 Wiesbaden Hasengartenstr. 48
(Känguru Kindertagesstätte Weifenstraße 65189 Wiesbaden Weifenstraße 5b
iKath. Kita St. Elisabeth 65195 Wiesbaden Kurt-Schumacher-Ring 32
[Kindertagesstätte Philipp-Holl 65195 Wiesbaden Gabelsbergertsr. 3
i Kita Roonstraße 65195 Wiesbaden Roonstraße 3
;KT-Kleinfeldchen 65197 Wiesbaden Dotzheimer Str. 161
iKT-Klarenthal 65197 Wiesbaden Theodor-Haubach-Str. 8
Kita der ev. Kirchengemeinde Klarenthal 65197 Wiesbaden Graf-von-Galen-Str. 32
Kita Matthäus 65197 Wiesbaden Hollerbornstr. 55
Kita der Ev. Kreuzkirchengemeinde 65197 Wiesbaden Kurt-Schumacher-Ring 24
KT-Sauerland 65199 Wiesbaden Föhrer Str. 82
KT-Friedrich-Engels-Weg 65199 Wiesbaden Friedrich-Engels-Weg 2
KT-Hans-Böckler-Straße 65199 Wiesbaden Hans-Böckler-Str. 73
KT-Karl-Arnold-Straße 65199 Wiesbaden Karl-Arnold-Str. 16
Kindertageseinrichtung Don Bosco 65201 Wiesbaden Heinrich-Zille-Straße 84

(Känguru Kindertagesstätte Ehrengartstraße 65201 Wiesbaden Ehrengartstraße 15
KT-Galateaanlage 65203 Wiesbaden Bunsenstr. 6
KT-Parkfeld 65203 Wiesbaden Metzer Str. 2

j Kindertagesstätte der Ev. Oranier-Gedächtnis-Kirchengemeinde 65203 Wiesbaden Lutherstraße 4
.Kinderabteilung Nachbarschaftshaus-Wiesbaden e.V. 65203 Wiesbaden Rathausstr. 10
?AWO KT Betty-Coridass 65203 Wiesbaden Wilhelm-Tropp-Str. 20
;KT-Erbenheim 65205 Wiesbaden Am Bürgerhaus 1
'KT-Münchener Straße 65205 Wiesbaden Münchener Str. 4
ASB Kita Wehen 65232 Taunusstein Breslauers. 18
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Name Kita PLZ Kita Ort Kita Straße Kita

ASB Kita Im Röder Bleidenstadt 65232 Taunusstein Caldes-de-Montbui-Str. 7
ASB Kita Sonnengarten 65232 Taunusstein Ziegelhüttenweg 5
AW O Kita Tausendfüßler 65239 Hochheim am Main Herderstraße 22-26
ASB Kita Eltville 1 65343 Eltville am Rhein Wilhelm-Kreis-Str. 60
ASB Kita Bärenhöhle 65388 Schlangenbad Friedrich-Heusäer-str. 10
ASB Kita Georgenborn 65388 Schlangenbad Triefenbergweg 39
Kindertagesstätte Bensheimer Str. 65428 Rüsselsheim Bensheimer Str.72
Kindertagesstätte Frankfurter Str. 65428 Rüsselsheim Frankfurter Str. 80
Kindertagesstätte Hessenring 65428 Rüsselsheim Hessenring 97
Kindertagesstätte Paul-Ehrlich-Str. 65428 Rüsselsheim Paul-Ehrlich-Str. 25
Kindertagesstätte Sachsenweg 65428 Rüsselsheim Sachsenweg 8
Ev. Kita Friedensgemeinde Kelsterbach 65451 Kelsterbach Brandenburger Weg 7
Kita der ev. Christuskirchengemeinde 65451 Kelsterbach Elbestraße 28
Kindertagesstätte St. Markus 65451 Kelsterbach Gerauer Straße 1
Kindertagesstätte St. Martin 65451 Kelsterbach Pfarrgasse 4
Kinderhaus Don Bosco 65451 Kelsterbach W alldorfer Straße 2a
Kita Regenbogen 65479 Raunheim Am Stadtzentrum 2B
Kita FarbenFroh 65479 Raunheim Am Stadzentrum 2A
Kita Sterntaucher 65479 Raunheim Oderstr. 73
Kita Drachenland 65479 Raunheim Pfarrer-Heyer-Weg 10
AW O Die Stube Haus der Begegnung 65510 Idstein Am Weißen Stein 25 a
KiTa Tabaluga 65510 Idstein In der Eisenbach 9
KiTa Sonnenblume 65510 Idstein Jahnstraße 2a
ASB Kita Rabennest 65510 Hünstetten Auf der W eide 14
Kath. Kita St. Marien 65520 Bad Camberg Eichbornstr. 2
Katholische Kindertagesstätte St. Georg 65549 Limburg an der Lahn Birkenallee 31
Katholische Kindertagesstätte Elisabeth 65551 Limburg an der Lahn Lindenstraße 1a
Ev, Theodor-Fliedner-Kindertagesstätte 65589 Hadamar Zum Wingertsberg 4
Kindertagesstätte Unterm Regenbogen 65604 Elz Am Musikantenring 3
Kindertagesstätte Lollipop 65604 Elz Pfortenstraße 13
Kath. Kita St. Bonifatius 65719 Hofheim Schlesierweg 11
Kita Alte Villa 65929 Frankfurt am Main Emmerich-Josef-Strasse 1

iKita Engelsruhe 65929 Frankfurt am Main Engelsruhe 34
Internationale Kindertagesstätte Karl-Blum Allee 65929 Frankfurt am Main Karl Blum Allee 5-9

i Regenbogenwelt 65931 Frankfurt am Main Blauländchenstr. 9
! Sonnenwind KiFaZ Höchst 65931 Frankfurt am Main Windhorststrasse / 80
I Kita Zauberwald 65933 Frankfurt am Main An der Zingelswiese 21-25
KiFaZ Griesheim 65933 Frankfurt am Main Platanenstraße 11
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I Kinderzentrum Therese-Herger-Anlage 65934 Frankfurt am Main Therese-Herger-Anlage 138
; Kindertagesstätte Maria Ward 68519 Viernheim W einheimer Str.42
^Heinrich-Schlerf-Kindertagesstätte 69483 Wald-Michelbach Schlesierstraße 1
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